



## 成熟在逆境 醒悟在绝境

如果你认为你一生中也不会陷入绝境，那么只能证明你正在走向绝境的路上。如果你已经陷入了绝境，那就证明你已经得到了上天的垂爱，将获得一次改变命运的机会。如果你已经走出了绝境，回首再看，你会说你从未发现过，自己比想像中的要伟大、要坚强、要聪明。

如果你已经成功了，你要由衷感谢的不是你的顺境，而是你的绝境。顺境中，你收获的仅仅是代表财富的东西，然而大部分时间里，你是在不断地丧失，丧失着生命中最原始的豪迈与激情。顺境是一种腐蚀剂和麻醉剂，让你完成从呼啸山林的兽中之王到懒猫的蜕变，让你经历从将军到奴隶的转化。

绝境不仅仅是一段距离、一个门槛，同样也是一次转折、一次升华。在绝境中你往往会突破骨髓与血液中的樊篱，超越与俗人甚至包括你自己所见不同的常规。书写连你自己都不曾想过的神话。所以，绝境才是你的资本。你的证明。

一个人只要不甘心平庸，哪怕是一点点想法，再把想法通过办法变成现实的过程中，都会遇到各种各样的难题、阻力和麻烦。人为制造的、客观存在的和偶然发生的，会让你感到时不我予，英雄气短的无奈，会让你有穷途末路、求救无门的尴尬。人生之所以有绝境，是因为你要突破要挑战。身陷绝境，就不要诅咒。学会



## 在公司2018年上半年工作总结暨安全工作会议上的讲话

**编者按：**吕治国主任在主持公司2018年上半年工作总结暨安全工作会议时对安全工作和学习、纪律作风建设进行了论述，限于版面，本期刊登其讲话中关于安全工作的论述，关于学习和纪律作风建设论述部分将于下期刊登。

今天的会议是公司一年中定期召开的三个会议之一，既是上半年工作总结会又是安全工作会议，非常重要。

各单位将汇报上半年工作和指标完成情况，总结成绩寻找差距，为下半年更好地开展工作创造条件。安全状况，从公司监察室督察和各单位上半年工作总结看，没有发生任何安全问题，值得庆幸，值得肯定。但是，不是不发生事故就可以放松警惕，掉以轻心，我们上半年没有出现安全问题固然有抓的原因和成效，但侥幸的因素肯定有，所以不能有任何松懈和麻痹。安全问题必须时刻警惕，不得有一丝一毫的放松。

基于这一点，我们把七月份确定为“安全整顿月”，开展了安全宣传教育活动，把安全理念贯穿到工作的全过程和每个员工的头脑中。

在现实当中，当血淋淋的事故发生时，面对

悲惨的场面，哭声、眼泪都无法挽回人的生命，确实让人难以接受难以面对。在具体的实际工作中，发生事故，大都是由违章指挥、违章操作、违反劳动纪律造成的。多起事故的发生告诫我们，安全是天！不论在任何时候、任何地点，都要处心处意，不能抱有任何侥幸心理，要始终把安全放在首位。

无数事实证明，安全问题存在于任何地方，任何环节，存在于生产和生活中，无所不在。

安全生产是企业发展的重要保障，这是我们在生产经营中始终要遵循的一个重要理念。企业是社会大家庭中的一个细胞，只有抓好自身安全生产，保一方平安，才能促进社会大环境的稳定，进而也为企业创造良好的发展环境。

拥有了安全，不等于拥有一切，但没有安全就一定没有一切。对于我们每个人而言，多一份遵章，就多了一份安全的筹码，将拥有人生的幸福。没有了安全，再健康的躯体也在劫难逃，再丰厚的物质也会变得一文不值，再丰沛的精神也如无本之木。

加强安全生产，“安全第一，预防为主”是国家的一项基本国策，是企业管理的一项基本原则，也是企业健康稳定发展的重要法宝，重要意义不言而喻。我们一定要牢记：安全是一切的保障，没有安全一切归零！



## 学习金一南将军演讲视频体会

6月17日由集团总公司组织，物业公司为主讲单位在海天海进行了学习。学习内容之一是金一南将军在华为的演讲视频。听了将军的演讲有两方面感想。一是对日常工作不足的检讨。二是对日常工作方面的启发。

1. 关于日常工作不足的检讨。

金一南教授在视频中讲到建立强劲的团队精神时说“狼的力量来自群，群的力量来自狼”。这句辩证性的话在很好的阐明团队和个体之间的关系时，也引发了我的思考。一支凝聚力强的团队必然是一个个体依靠集体，集体依靠个体的互相依靠的团队。这样的团队才更有生命力。自己在日常工作中只注重自我表现，不注重团队合作，这些不足通过学习让我认识到个人表现再好脱离团队也很难创造出高的价值。因为个人和团队是互相依存的。个人再完美也是一滴水，但是把每滴水汇聚起来就是一片海洋。今后的工作中自己一定努力改进这些不足，融进团队这片海洋中，共同为集体创造更高的价值。

2. 不去研究失败。

金一南教授在讲到美军的发展过程中，谈到了美军注重研究失败，这与它的强大密不可分。注重研究失败是对人最大的提升，而自己在工作中却往往是“好了伤疤忘了疼”，从不去想为什么会“受伤”，以后怎样避免再次“受伤”，万一“受伤”采取怎样的措施。这些不足对自己来说，会影响自己进步；对公司来说，会给公司造成不必要的损失。所以在今后的工作中“雨过天晴”的思想一定要杜绝，去努力完善自己，勤于总结失败经验教训，为公司做出更大的贡献。

（资产公司 韩杰）

人曰：“金一南将军，中国军事家，被誉为‘中国军界最杰出的演讲家’。”

（资产公司 韩杰）